

战疫

新密市中医院疫情防控纪实·聚力

一线的医务工作者最辛苦,承受着难以想象的身体和心理压力,许多同志脸上和手上被磨出了血,令人感动,是新时代最可爱的人。

——习近平

白衣做战袍,视死犹如归

医疗组 精准施治,力求达到最佳治疗效果

疫情当前,每一位医务工作者都是勇敢出征的战士。

自被确定为市新冠肺炎定点医院,新密市中医院便全面担负救治工作。在组长秦会超、副组长程树增的带领下,医疗救治组上下齐心协力,确定职责分工,迅速研究制订病区工作制度和诊疗方案,极大提高了工作效率,保障医疗安全,在繁忙的日常工作中做到忙而不乱、有章可循。

医疗组诊疗任务繁重,每日身着厚重的防护服,连续高压工作,严密观察每位患者体征,详细掌握每位患者的病情变化,精准施策,制订个性化治疗方案,全力做好确诊病例的救治工作。同时,严格按照国家最新诊疗方案规范治疗,多次组织专家视频会议、会诊,不断学习新的诊疗技术。在此基础上,还突出中西医并重,引进运动治疗、心理治疗,多措并举精心施治,力求达到最佳治疗效果。

一组数据足以说明问题:科教科主任周伟峰组织全院医师学习新冠诊疗标准40余

次,培训防控知识30余次;肺病一科主任王宏建作为新密市新冠肺炎医疗救治专家组组长,为全市发热病人会诊200余次;救治组组长赵艳琳来回奔波于东西院区,为医院发热病人会诊180余次。从1月25日收入新密市首例确诊病例至今,医院累计防疫排查近30万例,发热门诊接诊4200人次,隔离病房收治患者82人次,确诊病例治愈出院率达100%,取得阶段性胜利。



护理组 暖心呵护,缓解患者的心理压力

疫情攻坚战打响以来,全院护理人员在副院长韩巧红、护理部主任韩玉洁的带领下,主动放弃休假,以战斗的姿态,纷纷请战,要求深入疫情防控的最前线工作。

从进入隔离病房第一天,工作到天亮就成了日常,每次从隔离病房出来时,护目镜里满是雾气,手套里都是汗水,被汗水浸泡的双手已经发白起皱,这就是护理组的常态。在感染科工作13年的刘金玲进入隔离病房初期,连续一周每天只能休息2~3个小时。内科护士李晓旭在隔离病房工作期间,从小将她养大的奶奶不幸去世,最终没能见奶奶最后一面。查出早孕的感染科护士雷一凡,拒绝提前结束隔离病房的工作,一直坚守到14天任务完成。还有在隔离病房顽强地坚守了整整31天的护士樊帅鹏,每天穿着沉重的防护服,6小时不吃不喝不上厕所,用坚定的信念和无私的精神奋战在抗疫的第一线。他们没有因为穿着笨重的防护服而减少对病患的悉心照顾,没有因为患者



感控组 全面消杀,筑起疫情防控安全防线

消杀工作是切断传染源的重要措施,也是切断疫情传播的安全防线。

全院的消杀防控工作由感控组负责,接到命令后,副院长韩巧红带领感控办主任杨美英、消杀办主任宋晓慧及消杀质控组成员深入全院各个科室逐一进行排查,针对排查问题,建立台账,有计划、有措施、有督导、有落实,形成闭环管理,确保消杀成效。在制定统一标准规范后,立即在全院各个科室着手开展“地毯式”的清扫消杀,尤其是发热门诊、感染科留观病房等重点部位,医院门诊大厅、餐厅、超市、各病房、门诊科室、楼道等人员密集区域,以及所有电梯按钮、病房门把手等细节处,进行全方位喷洒和擦拭,不放过任何一处卫生死角。同时,要求质控组成员要做到一天多次、不分时段到各个科室进行督导,检查消杀执行情况,了解全院各个科室人员对消杀知识的掌握,不折不扣地做好各个区域的消杀工作,有效防止和阻断病毒传播,最大限度地保障了医患的身体健康。

消毒这项工作看似简单,实则累人费力。



一场突如其来的新冠肺炎疫情在开年时打响,作为新密市唯一一家大型综合性公立医院,在市委、市政府和市卫健委的领导下,新密市中医院义无反顾地承担起新冠肺炎定点医院的重任。

自打响新冠肺炎疫情阻击战以来,医院党委坚决执行党中央提出的“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”总要求,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,反应迅速、决策果断,成立以党总支书记、院长司银套为负责人的领导小组,精心制订疫情诊治防控工作实施方案,规范疫情应急报告处置流程,整合医院优质医疗资源充实疫情诊治防控组织机构,组建医疗救治、院感防控、宣传教育、后勤保障等小组,各司其职协调联动,多措并举阻击疫情。

若有令,召必回。全院医护人员义无反顾奔赴战场,他们舍小家顾大家,不惧危险,日夜战斗,全力以赴救治一位患者,用血肉之躯为全市人民筑牢生命安全的防线,守护溱洧大地平安度过最危险最艰难的时期。他们排兵布阵,精准施治,用医学智慧攻克临床之艰,为有效救治新冠肺炎患者贡献竭尽全力。他们医者仁心,精心护理,竭尽全力与时间赛跑,与病魔较量,安抚患者的情绪,让患者感到“疫”中的温暖和守护。

舍生忘死,大爱大勇,以妙手仁心济世,他们做到了。不负重托,不辱使命,以生命守护生命,他们做到了。

记者 薛璐



数说	共4批30个医疗队伍353名志愿者参加疫情防控工作
353名	截至4月20日,医院累计防疫排查近30万例
30万	截至4月20日,医院共接受捐赠110批次,其中资金97.82万元、物品16.26万件等
110次	医院共下发新冠肺炎相关文件143份,召开疫情防控例会87次
143份	共完成隔离病房改造132间
132间	医院收治全市确诊病例共3例,治愈出院率达100%
3例	马方、刘金玲等4名同志火线入党
4名	全市实现患者零死亡、医院零感染
0	

我的日记

1月22日晚8点左右,我正和家人一起吃饭,接到医院通知有紧急会议。会议结束第二天,我们就进了隔离病区。进去后,才意识到这一进可就是一个月。老公是骨科大夫随时待命,婆婆将近70岁了,公公因患脑梗死偏瘫在床,生活不能自理,两个孩子,一个8岁,一个4岁,这些负担都放到了婆婆肩上。大年三十早上,女儿打电话要给我送饺子,电话那头听见孩子叫妈妈,问我啥时间回来,我匆匆挂掉电话,眼泪流了下来,这是我第一次离家这么久。

——护士长 宋高辉

2月23日,我们护理分队第三梯队接到护理部韩主任通知,正式进入感染三病区,那时的我们,似乎等待这个命令很久了……我们是一个团队,每个人都不能掉队。坚守着这个信念,我们相互监督、相互帮忙,从来没有一个人单独进行执业防护操作。每个人必须经过另一个人的全面检查,才能进入病房。因为我们深知,一个人的疏忽,会导致不可想象的灾难及后果。

每天,从清洁区、半污染区、污染区,由专门的消毒护士进行每日两次的消毒。从桌面、地面、门、窗户、洗手池、电话、病历夹、仪器表面等,消毒工作看似平凡,但把平凡的工作做到极致,就是不平凡。

——感染三科

2月5日晚上,接到医院通知,我作为第二梯队的组长将进入隔离病房工作,这个消息并不意外,因为我已经做好了准备,17年前刚上班,我就冲锋在“非典”一线。

进入东区隔离病房后,因为物资紧缺,为了不浪费,大家身上的防护服有时一穿就是一天,忘记吃饭和喝水。记得我们到病区后收治的第一个病人是从发热门诊转院过来的,有4年精神病史。当时病人未带抗精神病药物,而医院又没有这种药物,程树增科长便连夜从其他医院购买后送进病区,患者父亲感动地说:“中医院真是人民的医院,全心全意为人民服务。”

——医生 陈肖霞

物资、药品保障组 全力保障,解除医务人员后顾之忧

防控物资保障能否跟得上、不脱节、不断档,事关医院抗疫防线能否筑牢、大局能否确保。

为确保疫情防控救治工作所需物资的充足,在物资价格上涨、物资购置困难的客观情况下,医院积极制定急需物资紧急采购管理办法及采购流程,医院总支委书记、副院长王宏涛带领设备科科长马伟国等全力以赴,调动各种关系筹备防护用品、消杀用品,只要得到有物资的消息,便不分日夜奔波在寻求防护物资的路上。同时,按照新密市要求,保一线、保重点,制定疫情防治期间消杀、防护物资领取管理办法及管理流程图,对消杀、防护物资集中管理,合理分配,全力保障疫情救治工作顺利开展。

药剂科65人全部取消春节假期,在副院长秦会超的带领下,科长裴晓博牵头紧急盘点现有临床用药,对库存紧张药品迅速补充,并根据《诊疗方案》的用药指导

原则,及时配备短缺药品,每日监控使用量及医院总库存,保障临床用药需求。此外,根据方案推荐的“预防方剂”,组织中药房、煎药室人员加班加点熬制中药,每天送到奋战在一线的医务人员手中,全力支持他们积极投入抗击新冠肺炎。

同时,为解除一线医务人员的后顾之忧,从联系餐馆、三餐配送,到联络超市、生活物资需求征集、专人配送送到科室,后勤保障组倾力为全院医务人员提供“一条龙”服务。



信息组 上传下达,全面协调各项工作

“每天早上6点30分到晚上11点,分6个时间段上报16个表格信息,坚持认真核对每个表格数据,做到信息上报零差错。”在本次疫情防控工作中,院工会负责信息上报,一部十组对接协调等工作。在工会主席尤彩虹带领和小组所有成员的共同努力下,各项工作急而不乱。

创新办公载体,通过微信、电话、视频会议等形式,传达学习中央、省委、市委及上级工会关于疫情防控相关会议和文件精神,安排应对疫情防控措施,切实履行引导广大职工听党话、跟党走的政治担当。院工会在启动一级响应的次日,即面向全院职工发出动员令,凝聚广大干部职工思想共识,引导广大职工坚决响应上级决策部署,坚定信心,听从指挥,科学防护。据统计,共通过微信公众号推送疫情防控倡议书6篇,疫情快讯、防护常识、政策解读12期,受众群体达10万人次,先后共4批30个医疗队伍353名志愿者参加疫情防控工作。

在信息上报工作中,工作人员24小时值班,坚决落实“日报告”制度,若无相关信息实行“零报告”制度,做到早发现、早报告、早隔离、早治疗,严防疫情的传入和扩散。在一部十组对接协调工作中,下发新冠肺炎相关文件143份,安排并召开新冠肺炎防控例会87次,统筹推进会议26次,接受上级检查监督工作24次,疫情防控线上线下培训27395人次,充分发挥了工会职能,全力助推打赢疫情防控阻击战,向全院职工交出了一份满意的答卷。



宣传组 鼓舞士气,构建立体宣传网络

“万众一心抗击疫情”“请排队时保持1.5米距离”“请扫描健康二维码”……进入新密市中医院,在医院的门口、楼道、病房等,处处可见疫情防控的宣传标语,营造了坚定信心、众志成城、科学预防的浓厚氛围。多措并举宣传广,人人参与氛围浓。作为健康宣教组组长,对于申红娟来说,每一条标语都再熟悉不过。疫情防控是一场人民战争,只有通过广泛的社会宣传发动,才能彻底打赢这场“疫”。为此,她带领科室人员奔波在医院各个楼层、科室,定标语、选位置、定大小,截至目前,共安装制作标语横幅50余条及出入口、地标、发热门诊等指示牌、展板上千处;制作宣传手册10余种,实现对疫情防控宣传做到全覆盖。

疫情防控宣传工作坚持以稳定鼓劲、正面宣传为主的方向,为一线医务人员加油呐喊,为疫情防控提供正能量的有力支持。宣传组在人员有限的情况下兵分两

